

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

法官准备好开庭了 法庭却空空如也

原告的心可真大

土豆(天台县法院通讯员 张娇霞):遇到过粗心大意的当事人,却没遇到过这么心大的!

啊 me(本报记者 高敏):哈,什么样的当事人让你发出这样的感慨?

土豆:听我说完,估计你也会跟法官一样哭笑不得!

啊 me:来说来听听。

土豆:今年4月,因郑某、胡某未按期归还余某借款,余某就分别向两人提起诉讼。但因两被告下落不明,法院只好通过公告送达了应诉材料和开庭传票,同时也通知了余某开庭时间。

啊 me:是借款纠纷啊。

土豆:对,可就在开庭那天,戏剧性的一幕出现了。早上9点,办案法官、书记员等都准时坐在法庭上,准备开始审理这两起民间借贷案件。然而,时间过去半个小时了,一个当事人都没有来,连原告余某也不见踪影。

啊 me:奇怪,难道余某不想要回这些钱了?

土豆:左等右等不来当事人,法官当庭宣布,对余某分别诉郑某、胡某二案按撤诉处理。就在庭审结束,大家都在收拾东西准备离开的时候,余某急急忙忙赶过来了,一个劲儿地对法官说“对不起,我忘记开庭时间了”。

啊 me:啊?这么重要的事都能忘,太粗心了!

土豆:就是啊,当时余某一直恳求法官开庭。可根据民事诉讼法的规定,原告未在指定的时间内到达法庭参加诉讼,也未向法院说明正当理由,视为无正当理由拒不到庭参加诉讼,按撤诉处理。因此,他再怎么解释也无济于事。

啊 me:庭审是一件相当严肃的事情,理应如此。

土豆:没错,这里也提醒各位当事人,应当珍惜自己的诉讼权利,遵守庭审程序,否则不仅增加了自己的诉讼成本,也浪费了法院的诉讼资源。

啊 me:那余某的这笔借款该怎么办呢?

土豆:余某可以再次向法院提起诉讼,但又要走一次公告送达的程序,单单时间成本就不小。

啊 me:这也算是对余某的一个教训了,希望下次他别再忘记开庭时间了。



男子请警察找车 民警却把他抓了 终于等来自投罗网

薇薇(杭州市大江东公安分局通讯员 俞小微 江箫):最近破了个案子,破案过程说起来有些“巧合”。

八目鱼(本报记者 陈洋根):哦,什么案子?

薇薇:前几天,义蓬派出所接到一工地负责人报警,说工地夜里遭贼,被发现后贼丢下偷来的设备零件、钢筋和其他东西就跑了。过了一阵,一个叫杨某的男子来报案,说自己的电动三轮车丢了。

八目鱼:两起案子看起来没关系啊?

薇薇:有关系,正是杨某的报警,让我们抓到了偷工地的贼。

八目鱼:他们是一伙的?

薇薇:杨某说,丢的是辆蓝色电动三轮车,是他用来收废品的,车上还写有联系方式。他这么一说,民警马上就想到了工地上的那起案子,因为当时工地负责人移交给派出所的物件中,就有一辆写有联系方式的蓝色三轮车……

八目鱼:这么巧?

薇薇:是啊,工地负责人报案时说,他们夜里巡逻时发现有一伙人在工地偷东西,被发现后对方丢下赃物就跑了,还留下了一辆三轮车。经过确认,这辆车就是杨某的。

八目鱼:那杨某跟这起案子有关系么?

薇薇:当然有。他说,今年5月他收废品时,3个男子问他愿不愿意入伙“干活”,有好处费。男子说,他们是在工地上做事的,工地上有不少钢筋和零部件,卖了能得不少钱。杨某同意了,并等待3人电话通知。没想到,杨某刚在工地上帮忙运货,就被发现了,他吓得扔了车就跑。

八目鱼:自己都参与了,他也敢来派出所找车?

薇薇:杨某天真地以为,自己只是帮忙运一下,并没有违法。他回工地找车发现车不见了,于是来找民警帮忙找车。

八目鱼:结果变成了自投罗网。

薇薇:关键还给我们提供了办案线索。民警很快在被盗工地的职工宿舍里找到了嫌疑人郑某、王某和谭某。3人是同事也是老乡,因为最近手头紧,他们白天上班时将工地上的零件和钢筋偷偷顺走,藏在隐蔽处,想着让杨某一次性运走换钱。

八目鱼:偏偏被人发现了。

薇薇:对,因为嫌疑人偷盗物品价值约1.4万元,4人目前均被刑事拘留。

同居4年不知男友姓 一场口角后 他又逃之夭夭 无非是见不得光

gepeixing(台州椒江区公安分局通讯员 葛培兴):最近世界杯赛事正酣,看球时吃小龙虾了吗?

南无(本报记者 陈佳妮):必须的!怎么啦,有世界杯的故事?

gepeixing:哈,不是球赛,而是跟小龙虾有关的故事。我们近日抓了一个逃了14年的逃犯,他是批发龙虾的小老板。

南无:逃犯?犯了什么事?

gepeixing:他是河南人,14年前在老家伙同他人持刀抢劫3000元。之后,他逃到了台州椒江,改名换姓,做起了龙虾批发生意,还赚了点钱。

南无:那……怎么被警察发现的?

gepeixing:因为一场小口角。6月初,海门派出所接到市民金女士报警,说她因琐事跟同居男子小利发生争吵,被他打了。民警到现场后,小利已经跑了。金女士无奈地告诉民警,她和小利同居4年,却连对方姓啥、哪里人都不知道,只知道他叫小利。小利一听金女士报警了,赶紧跑了,还关了手机。

南无:这么神秘的人,多少有点问题吧。

gepeixing:是啊,较真的民警对小利的身份念念不忘,打算把他的身份查个水落石出。通过金女士提供的小利照片,民警还真的查到了小利的身份。小利真名叫李某平,14年前因涉嫌抢劫,被河南禹州警方上网追捕。

南无:真是天网恢恢,疏而不漏!

gepeixing:近日,已经搬到别的小区居住的李某平在外出时,被埋伏的民警抓获。经审查,李某平交代了14年前自己犯下的案子。他说,为了躲避警方的追查,他手机卡每月一换,平时行事更是小心翼翼,结果因为一场小口角暴露了。

南无:再怎么小心,终会露出马脚。

gepeixing:是啊,6月18日,羁押在看守所的李某平被河南禹州警方带回河南。



网购衣服的包裹丢了 男青年找到止损招数 这方法有点“坑”

风华1925(杭州经济技术开发区检察院通讯员 刘鹏):丢过快递包裹吗?

风轻轻地吹(本报记者 许梅):没有,怎么了?

风华1925:不久前接的一个案子,让我们大跌眼镜!怎么也想不到,因为丢了包裹,长相清秀的时尚男青年竟然干起了坏事。

风轻轻地吹:他做了什么?

风华1925:苏某是一名90后,平时很注重自己的穿衣打扮,也喜欢网购。去年“双十一”期间,苏某网购了一件衣服,好不容易盼到快递包裹寄到,却因快递站点管理不严被盗,苏某心里很不痛快。

风轻轻地吹:谁碰到这事都不开心。

风华1925:之后的一天,苏某又去该站点拿包裹,发现自己的包裹旁有一个写着“男士休闲裤,M码”的包裹。苏某心想,自己刚好穿M码,索性把这件快递也拿了,算是补偿自己此前的损失。于是,他真的把这件快递包裹“顺”走了。

风轻轻地吹:这么容易就“顺”走了?快递点没人管吗?

风华1925:这是一个超市的代放点,没有专门的快递管理员。不过,苏某到底心虚,之后几天一直提心吊胆,生怕警察找上门。但将近一个月过去,一切风平浪静,他就放心了。后来,苏某去该站点取包裹时,又发现了一件男式M号大衣的包裹,就又“顺”走了。再后来,苏某壮着胆子,偷拿了好多次,而且偷的都是他能穿的M码衣服。

风轻轻地吹:专偷衣服的时尚青年。

风华1925:直到第六次,失主报警了。在监控里,民警清晰地看到苏某拿走了报警人的快递包裹。

风轻轻地吹:这次逃不过了。

风华1925:其实苏某盗取的这些包裹价值并不是很高,贵的不超过300元,但因为次数多,苏某已经构成了多次盗窃。经杭州经济技术开发区检察院提起公诉,苏某目前因盗窃罪被法院判处拘役5个月,并处罚金人民币1000元。

风轻轻地吹:唉,受害者变偷盗者,不该啊。